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	Олександр Пушкін. Вступ до поеми «Руслан і Людмила» («Край лукомор'я дуб зелений... ») (5 клас)

О.С.Пушкін – велика гордість наша. (9 клас)

Картки із завданнями по роману О.С.Пушкіна «Євгеній Онєгін» ( 9 клас)




Тема уроку. Олександр Пушкін. Вступ до поеми «Руслан і Людмила» («Край лукомор'я дуб зелений... ») (5 клас)
                                                                             Казка — вигадка, проте 
Щось тут, браття, не пусте!
Олександр Пушкін
Мета: дати поняття про літературну казку, перевірити знання учнями текстів казок О. С. Пушкіна, вчити учнів читати в оригіналі й аналізувати вступ до поеми О. С. Пушкіна «Руслан і Людмила»; розвивати навички виразного читання; виховувати зацікавленість народними казками та казками 
О. С. Пушкіна.
Обладнання: тексти вступу до поеми «Руслан і Людмила» російською та українською мовами; портрет О. С. Пушкіна: силует роботи Н. Ільїна «Пушкін і Арина Родіонівна в Михайлівському», 1936 р.; ілюстрації до казок 
О. С. Пушкіна, намальовані учнями.
Тип уроку: вивчення нового матеріалу.
Зміст уроку
 І. Вступне слово вчителя.
-  Друзі, сьогодні я запрошую вас до подорожі казкам    Олександра Сергійовича Пушкіна, російського поета. «Що за розкіш ці казки, кож​на є поема», — писав він у листі до брата.
П. Літературна вікторина  «Калейдоскоп». 
 (Учні за  наведеними уривками з казок О. Пушкіна згадують їхні назви.)
Жил старик со своєю старухой
У самого синего моря;
Они жили в ветхой землянке
Ровно тридцать лет и три года.
          («Сказка о рыбаке и рыбке».)
Негде, в тридевятом царстве,
       В тридесятим государстве, 
       Жил-был славний царь Дадон. 
       Смолоду был грозен он 
       И соседям то и дело 
       Наносил обиды смело.
        («Сказка о золотом петушке».)
Жил-был поп, 
Толоконный лоб. 
Пошел поп по базару 
Посмотреть кой-какого товару. 
Навстречу ему Балда 
Идет, сам не зная куда.
             («Сказка о попе и о работнике его Балде».)
Три девицы под окном
Пряли поздно вечерком.
«Кабы я была царица, —
Говорит одна девица, —
То на весь крещеный мир
Приготовила б я пир». —
«Кабы я была царица, —
Говорит ее сестрица, —
То на весь бы мир одна
Наткала я полотна». —
«— Кабы я была царица, —
Третья молвила сестрица, —
Я б для батюшки-царя
Родила богатыря».
(«Сказка о царе Салтане, о сыне его славном и могучем богатыре князе Гвидоне Салтановиче и о прекрасной царевне Лебеди».)
Царь с царицею простился,
 В путь-дорогу снарядился, 
И царица у окна 
Села ждать его одна...
(«Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях».)
III. Розповідь учителя.
 - Звідки у О. С. Пушкіна такий інтерес до казок?
Село Михайлівське — родова садиба Пушкіних. Там у 1824-1826 рр. перебував на засланні Олександр Сергійович.
Узимку темрява опускається рано. На вулиці гуде віхола, тихо по​стукують у вікно промерзлі гілки дерев, а в кімнаті тепло й затишно...!
Арина Родіонівна, няня поета, завжди ввечері йде в кабінет Олексан​дра Сергійовича. Сівши прясти, як і колись, коли поет був маленьким розповідає свої казки, співає пісні. А знала вона їх дуже багато.
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Пушкін (звертаємося Зо силуету роботи Ільїна в кн.: Басина М. Я. Там, где шумят михайловские рощи. — Л., 1962) розкриває чорний зошит і записує: «Некоторый царь задумал жениться, но не нашел по своему нраву никого. Подслушал он однажды разговор трех сестер. Старшая хвалилась, что государство одним зерном накормит, вторая, что одним куском сукна оденет; третья, что с первого года родит 33 сына. Царь женился на меньшой...»
Казки поет записує, щоб у майбутньому до них повернутися.
Ось ще один запис: «Поп поехал искать работника. Навстречу ему Балда. Согласился Балда идти ему в работники, платы требует только три щелка в лоб попу. Поп радехонек, попадья говорит: «Каков будет щелк» . Балда дюж и работящ, но срок уже близок, а поп начинает беспокоиться. Жена советует отослать Балду в лес к медведю будто бы за коровой. Балда идет и приводит медведя в хлев».
Коли Арини Родіонівни, няні поета, не стало, поет написав на осно​ві її розповідей «Казку про царя Салтана...», «Казку про мертву царівну та сімох богатирів».
У житті Пушкіна була ще одна талановита оповідачка — бабуся Ма​рія Олексіївна Ганнібал. Вона, за словами сестри Олександра Сергійо​вича — Ольги, «замечательна по своєму влиянию на детство и первое воспитание» поета.
IV.  Опрацювання поняття «літературна казка».
В основу більшості казок Пушкін поклав народну творчість. Для «Казки про царя Салтана...» він використав народну казку «Косоручка», для казки про рибака та рибку» — «Жадібна баба», для «Казки про мер​тву царівну...» — «Чарівне дзеркало». Але казки Олександра Сергійови​ча — «не поетичний переказ народної творчості», це «чудесний сплав, де народна творчість невіддільна від особистої творчості». Це зразок літе​ратурної казки.
Літературною називається казка, що написана автором.
V.  Аналіз прологу до поеми «Руслан і Людмила» — «Край луко​мор'я дуб зелений...»
1. Бесіда з елементами дослідницької роботи.
Учитель. У 1828 р. було надруковане знамените «зібрання» росій​ських казок «Край лукомор'я дуб зелений...». (Виразне читання вчителем Прологу російською мовою.)
-  Які враження справляє на вас вступ до поеми «Руслан і Людми​ла»?
-  Чому,  на вашу думку,  його  називають  «зібранням»  російських казок?
-  Згадайте особливості побудови казок. Що зближує пролог і казку?
-  Словникова робота. 
Чи зрозумілі вам слова «лукоморье», «златая», «дол», «брег», «пленяет», «чахнет»? (Це застарілі слова, які означають: старовинна народна, а також поетична назва морської затоки; золота; долина; берег; полонить; ставати слабосилим, кволим, втрачати силу, здоров'я.)
· Як ви вважаєте, чому поет використовує застарілі слова? 
Учитель. Няня розповіла поету казку про сімох Симеонів: «Как на том ли Окияне-море глубоком стоит остров зелен, как на том ли на ост​рове стоит дуб зеленый, от того дуба зеленого висит цепь золотая, по той цепи золотой ходит черньный кот. Как и тот ли черный кот во пра​вую сторону идет — веселые песни заводит, как во левую сторону идет — старые сказки сказывает».
-  Чому саме кіт розповідає і співає і в народній казці, і в пушкінській? (В інших казках кота називають «Кот-игрун» — «тоненько стал стереренькивать» («Йван меньшой —розумом большой»), «Кот-баюн» -«он песни поет й сказки сказывает» («Чудесные ягоды»); часто кіт-вор-кіт згадується в колискових піснях — він і хату підмітає, і на торжок ходить, і дитину колише.)
-  Яка роль зачину (1-6 рядок) у пролозі?
-  Читання й опрацювання основної частини (7-29 рядки).
 Словесне малювання.
 Опишіть, яким ви уявляєте лісовика. (За дав​німи переказами, у лісі живуть могутні духи — лісовики. Усе тіло та одяг у них могли бути сірого або попелястого кольору. Зріст мали різний; зав​більшки з людину, з дерево або маленькі — як трава.)

- Що вам відомо про русалок? У яких казках або переказах ви про них читали? (Учні розповідають, що сонцем для русалок є місяць, а улюб​леною розвагою — гойдатися на гіллі дерев, бігати, випереджаючи вітер,
заманювати людей.)
— Які народні казки ви згадали, коли слухали «Край лукомор'я дуб зелений»? («Царівна жаба», «Баба Яга», «Казки про Івана-царевича, жар-птицю і сірого вовка», «Кощей Безсмертний».)
— Якою картиною починається «Пролог»? (Пушкін починає із загальної картини казкового світу.)
У лукоморья дуб зеленый;
 Златая цепь на дубе том:
 И днем й ночью кот ученый
 Все ходит по цепи кругом.
— Якими ви уявляєте собі дуб і кота? (Дуб величез​ний, такий, що ні в казці сказати, ні пером описати»; кіт чорний, зі злющими жовтими очима.)
— Які герої представляють казковий світ? (Учні виконують роботу у групах, після чого кожна з груп у вигляді естафети швидко записує знайдений матеріал на дошці. Визначається переможець.) Леший, русалка, тридцять ви-тязей, дядька их морской, короле​вич, грозный царь, колдун, богатырь, Баба-Яга, царь Кащей, избушка на курьих ножках, лес, дол, невиданные звери, брег песчаный и  крутой...
—  Хто ще побачив це диво, хто розказав про них? (Сам автор.)
—  Із казок якого народу взяті казкові герої? (Із російських народних казок: «Там русский дух... Там Русью пахнет!»)
VI.  Олександр Пушкін і Україна.
6 травня 1820 року Пушкін на кур'єрській трійці вирушив із Петербурга до Катеринослава (нині Дніпропетровськ). Тут поет побачив Дніпро, який справив на нього незабутнє враження – був саме час повені. Саме таким Пушкін і увічнив Дніпро в поемі "Руслан і Людмила". Почуті в Катеринославі перекази надихнули поета на створення поеми "Брати-розбійники". Бував поет і в Олександрові (нині Запоріжжя), Маріуполі, бачив Азовське море, подорожував Кримом.
       Місяць потому поет вирушає на Черкащину – у Кам'янку, до маєтку Раєвських-Давидових. 
         Пробувши в Кам'янці майже два місяці, Пушкін разом з Давидовим вирушає до Києва на контрактовий ярмарок, який відбувся в кінці січня – на початку лютого 1821 року. Шлях поета пролягав через Смілу, Коноплянку, Городище, Корсунь, Богуслав... Враження від Києва відобразилися в поемі "Полтава", а також у відомому вірші "Пісня про віщого Олега".
1.  Виразне читання учнями «Край лукомор'я дуб зелений... » україн​ською мовою.
VII.  Висновки.
-  Використавши слова епіграфа до уроку, доведіть, що О. Пушкін цікавився казками і талановито використовував їх у своїх творах.
-  Які казки ми називаємо літературними?
- Чому вступ до поеми «Руслан і Людмила» можна вважати «зібран​ням» багатьох народних казок?
VIII. Домашнє завдання.
1.  Прочитати статтю у підручнику про Пушкіна.
2.  Вивчити визначення поняття «літературна казка».
       3.  Вивчити напам'ять і підготувати виразне читання вступу до поеми О.Пушкіна «Руслан і Людмила».
       Тема. О.С.Пушкін – велика гордість наша. (9 клас)
Мета: розкрити значення творчості О.С. Пушкіна в розвитку всієї вітчизняної культури; показати, що поет - найбільша гордість наша, родоначальник літератури, що дала світу геніальних художників слова; розвивати уміння виразно читати, робити висновки, працювати з додатковою літературою; виховувати любов до творчості великого поета, інтерес до мистецтва. 
Обладнання: портрет О.С. Пушкіна, виставка книг про О.С. Пушкіна, ілюстрації «Твори Пушкіна на оперній сцені»
Тебя ж, как первую любовь,
России сердце не забудет!
Ф. Тютчев
ХІД УРОКУ
I. Оголошення теми і мети уроку
ІІ. Робота над темою уроку
1. Слово вчителя (на тлі музики)
О.С. Пушкін... Його ім'я відоме всьому світу. Воно входить в пам'ять ще в дитинстві - входить, щоб залишитися в ній назавжди. Не уміючи читати, дитина вже знає чарівні казки Пушкіна, вже декламує такі дзвінкі, такі співучі стрічки. Пригадаємо відомі вам... (з використанням прийому «мікрофон»:
•    «Ветер по морю гуляет и кораблик под​гоняет...»
•    «Три девицы под окном пряли поздно ве​черком...»
•    «Жил-был поп, толоконный лоб...»
•    «Свет мой зеркальце, скажи да всю прав​ду расскажи...»
•    «Жил старик со старухой у самого сине​го моря...»
•    «У лукоморья дуб зеленый, златая цепь на дубе том...»)
А що ви дізналися про Пушкіна в школі?
(Пушкін - геніальний поет, талановитий прозаїк і драматург, один з розумних і досвідченіших людей Росії першої половини XIX століття.)
Вчитель. Читайте Пушкіна! Його творіння стануть для вас вічними духовними супутниками. Полюбивши Пушкіна, ви зрозумієте, чому так високо цінували його сучасники, чому його творчість має величезне значення в історії літератури.
Група «Літераторів» відповість на ці питання. Дамо їм слово.
2. Повідомлення групи «Літераторів»
На тлі музики звучить вірш.
ПАМЯТИ ПУШКИНА
Мы чтить тебя привыкли
с детских лет,
 И дорог нам твой образ
благородный; 
Ты рано смолк; но в памяти
народной 
Ты не умрешь, возлюбленный
поэт!
Бессмертен тот, чья муза
до конца
Добру и красоте не изменяла,
Кто волновать умел людей сердца
И в них будить стремленье
к идеалу;
Кто сердцем чист средь
пошлости людской, 
Средь лжи кто верен правде
оставался
И кто берег ревниво светоч свой, 
Когда на мир унылый мрак
спускался.
И все еще горит нам светоч тот, 
Все гений твой пути нам
освещает; 
Чтоб духом мы не пали средь
невзгод, 
О красоте и правде он вещает.
Все лучшие порывы посвятить 
Отчизне ты зовешь нас
из могилы; 
В продажный век, век лжи
И грубой силы
Зовешь добру и истине служить.
Вот почему, возлюбленный поэт, 
Так дорог нам твой образ
благородный; 
Вот почему неизгладимый след 
Тобой оставлен в памяти
народной! 
                                         А. Плещеев
Вчитель. Можна немало говорити про те; що зробив О.Пушкін для російської і світової культури. Про те, що саме з Пушкіним пов'язаний вихід російської культури на світову арену. Про те, що він став родоначальником однієї з найбільших літератур світу, засновником російського реалізму, творцем класичної російської літературної мови. Але краще, ніж про нього сказали письменники, не скажеш. У цих словах - захоплення, любов, гордість.

М. Горький: «Этот гениальный человек... на протяжении краткой жизни своей положил незыблемые основания всему, что последо​вало за ним в области русского искусства. |Без Пушкина были бы долго невозможны Гоголь, Лев Толстой, Тургенев, Достоев​ский — все эти великие люди России при​знавали Пушкина своим духовным родона​чальником. Творчество Пушкина — широ​кий, ослепительный поток стихов и прозы, до Пушкина в России не было литературы, достойной внимания Европы...»
М. В. Гоголь: «При имени Пушкина тотчас осеняет мысль о русском национальном  поэте. В нем все богатство, сила и гибкость  нашего языка». 
І. А. Гончаров: «Пушкин громаден, пло​дотворен, силен, богат; он для русского ис​кусства то же, что Ломоносов для русско​го просвещения вообще. Пушкин занял собою всю свою эпоху, создал другую, по​родил школы художников слова...»
Великий російський критик М.Добролюбов: «Значение Пушкина огромно... в истории русского просвещения. Он первый при​учил русскую публику читать, и в этом со​стоит величайшая его заслуга...»
Основоположне значення мала творчість Пушкіна для літератур інших народів. 

З Україною Пушкіна зближували роки його заслання в  юності. Тут відкрилося йому життя, співзвучне до його настроїв.
Т. Шевченку, що виріс в неволі, особливо близькі були волелюбні вірші Пушкіна. Так стикнулися долі двох геніїв - Пушкіна і Шевченка, яким не призначено було зустрітися в земному житті.
Великі письменники України - Т. Шевченка, І. Франко, Леся Українка - високо цінували творчість Пушкіна, вчилися у неї.
Звучить на тлі музики вірш.

Я с детских лет язык России 
По сказкам Пушкина учил. 
Он свет мечты неугасимой 
Навек мне в сердце поселил.
Львов утопал в осенней ночи, 
И дождь, и снег, и мрак густой... 
Мне виделись Татьяны очи, 
Полтавы полдень золотой...
Олег дружинников сзывает, 
В бой Пугачев ведет людей, 
Волшебной сказкой озаряет 
Мне детство Пушкин-чародей...
«А буря мглою небо кроет»... 
Но солнце — верилось — взойдет... 
День брезжит новою зарею — 
К нам Русь на выручку идет!
Та книга до сих пор со мною, 
Меня отец учил по ней 
Любить Россию всей душою, 
Ее язык, ее людей.
Со мной Кобзарь и Пушкин
                                       рядом.
По Кобзарю учился я, 
Когда гудели снегопадом 
Вокруг бедняцкие поля.
Так я учил язык России, 
Страницы Пушкина открыв, 
Как символ правды негасимой 
И как в грядущее порыв.
                              Р. Братунь
Вчитель.. «Пушкін початок всіх початків» у всьому. Великий його вплив на розвиток російської культури.
Група «мистецтвознавців» підготувала цікавий матеріал.
3. Повідомлення групи «мистецтвознавців» 
- Пушкін став основоположником не тільки нової російської літератури, його творчість дала могутній поштовх розвитку образотворчого мистецтва. Художні образи Пушкіна, натхненна зовнішність його самого, утілилися в полотнах художників:
И. Репин «Пушкин на экза​мене»;
Н. Ульянов «Пушкин с женой у зеркала на придворном балу»;
Г. Мясоедов «Пушкин с друзьями»;
у гравюрах Гейтмана «Юный Пушкин» 
- Доля народу і його боротьба за свободу злети і падіння людської душі, казкова фантастичність сюжетів утілилися в одному з найскладніших жанрів – опері.
- Російська музика створила такі вершинні твори світової класики, як «Євгеній Онєгін» і «Пікова дама» Чайковського, «Борис Годунов» Мусоргського, чудові опери Глінки, Римського-Корсакова, Направника, Рахманінова (показую ілюстрації).
Вчитель. Саме це значення творчої спадщини Пушкіна для духовного розвитку нації підкреслив поет Тютчев в своїх крилатих стрічках:
Тебя же, как первую любовь,

 России сердце не забудет!
- У нас реклама!
- Читайте Пушкіна! Він навчить вас добру, правді, красі!
- Читайте Пушкіна! Він єдине явище російського духу: у нім російська природа,  російська душа, російська мова, російський характер!
- Читайте Пушкіна!
- Читайте Пушкіна!
- Читайте Пушкіна!
Вчитель. Пушкін, безперечно, великий, талановитий. Він сонце російської культури. Але перш за все це була людина, яка уміла любити, страждати, жартувати, веселитися і сумувати. Ніщо земне йому було не чуже. Про те, яким був Пушкін в житті, розповість група «біографів».
4. Повідомлення групи «біографів» 
- Пушкінська нота - найчистіша і дзвінкіша. У ній душа народу, в ній російський дух. І, напевно, не дарма особа Пушкіна і все, що з нею пов'язане, ще за життя поета стали темою народних переказів, пісень, балад, оповідей. Є немало фактів і подій, які народ  зберігає в своїй пам'яті, передаючи з покоління в покоління.
-  Говорять, що Пушкін любив теребити льон, допомагав рибакам тягнути з Сороті сітки, забирався на церковну дзвіницю і весело бив в дзвони, кував залізо в кузні.
- А чи знаєте ви, що Пушкін любив тростини, палиці? Вони були у нього самі різні. Дерев'яна з набалдашником із слонячої кістки, на якій вирізаний напис «А. Пушкін».
- Друга дерев'яна з ручкою, в яку вправлений бронзовий позолочений ґудзик з мундира Петра Великого. Були у Пушкіна і залізні тростини. Він любив гуляти по вулицях міста, розмахуючи своєю палицею. Живучи в Михайлівському, Пушкін не міг обходитися без тростини. Він був великий ходок. Палиця, посохнув, тростина - необхідна приналежність для мандрівника, шукача.
- А чи знаєте ви, що Пушкін сам любив збирати гриби? Любив все вишукане, але охоче їв і просте. Часто віддавав перевагу другому.
- Любив печену картоплю, журавлину з цукром, мочені яблука, брусницю, домашній суп і кашу, варення.
- Найулюбленішим сільським варенням було агрусове, зварене по старовинних правилах. Володіючи зразковим здоров'ям, Пушкін любив поїсти.
- А чи знаєте ви, що Пушкін був ще чудовим художником? Він досяг високої майстерності в своїх малюнках. Коли милуєшся графікою Пушкіна, приходиш до переконання, що його геніальності немає меж. Чудові малюнки поета є частиною його творчості. У пушкінських малюнках відображено так багато з його життя, що це нібито  сторінки щоденника. 
- А ще він любив музику якоюсь особливою світлою любов'ю. Музика заспокоювала його тривогу і затверджувала щастя життя в душі. Музика відводила його від сумних роздумів і вселяла надію, радість.
- Дивно, що Пушкін ніколи не прагнув здаватися краще за те, що він був насправді. Не приховував від сучасників і від майбутніх поколінь своїх гріхів, слабкості, помилок. Як життєрадісна, пристрасна, гаряча людина, він часто захоплювався, закохувався і любив...
Читання вірша «Я вас любил...» 
- Ніжно, пристрасно, віддано кохав тільки Наталію Миколаївну Гончарову. У одному із листів до дружини Пушкін писав: «Смотрела ли ты в зеркало и уверилась ли ты, что с твоим лицом ничего сравнить нельзя на свете - а душу твою люблю я еще более за твое лицо...»
 - «Він в захваті від своєї Наталії, - він  говорить про неї, як про божество». З листа матері поета.
- «Творец тебя мне ниспослал, тебя, моя Мадонна, чистейшей красоте чистейший образец».
 Вчитель. В.Г. Белінський вважав, що любовнее відчуття Пушкіна - «это не просто чувство человека, но чувство человека-художника, человека-артиста. Есть всегда что-то особенно благородное, кроткое, нежное, благоуханное и грациозное во всяком чувстве Пушкина. В этом отношении, читая его творения, можно превосходным образом воспитать в себе человека». 
Значення творчої спадщини Пушкіна, його життя для прийдешніх поколінь, внесок в культурну скарбницю і духовну самосвідомість народу дали підставу М. Горькому зробити висновок: «Гігант Пушкін - найбільша гордість наша і найповніший вираз духовних сил Росії».
Читання вірша О. Пушкіна «Пам'ятник» на тлі музики.
5. Бесіда
- Яке значення має Пушкін для вас?
- Що нового ви дізналися про поета? Що означає ця зустріч для вас?
Учні по-різному відповідають на питання. Одна з учениць сказала, що на ці питання можна відповісти словами вірша поета Д. Кугультінова «Пушкін».
ПУШКИН
О Пушкин! Над его строкою 
Задумавшись в который раз, 
Вдруг открываешь в ней такое, 
Что прежде пряталось от глаз.
И в просветленье, в озаренье, 
Как под магическим стеклом, 
Ты осознаешь измененья 
В своем уме, в себе самом.
Полет души, кипенье крови, 
Что были раньше не видны, 
Глазами Пушкина уловишь, 
Поймешь до самой глубины.
                                  Д. Кугультинов
Вчитель. Я рада, що Пушкіна ви називаєте улюбленим поетом, що для вас зустріч з ним - це зустріч з прекрасним світом поезії, неспішна бесіда з тонким психологом і великим мислителем.
- Тому, кто мудрость всех веков
постиг
- Тому, кто просиял, как солнце
в тучах
- Тому, кто обновил родной язык 

Созвучьями стихов своих певучих
- Тому, кто был поистине велик 

В деянии любому и в каждом
слове...
- Присвячуються ці книги.
Вони розповідять про улюбленого поета, відтворять живий образ великого Пушкіна.
Читайте ці книги про Олександра Пушкіна!
Вчитель. «У кожного віку свій Пушкін», - сказав якось С. Я. Маршак. Це дуже вірно. Ви познайомилися з життям і творчістю Пушкіна, і вам, можливо, здається, що ви всі вже дізналися і зрозуміли; але пройде декілька років, ви станете доросліші, досвідченіші і вам відкриються в Пушкіні такі глибини і така краса, про яку ви раніше і не підозрювали; а потім пройде ще час - і знову відкриється щось нове, невідоме.
Адже і життя, що оточує нас, ми розуміємо і осягаємо не відразу, а поступово, з віком
Пушкін - це живе життя, тільки відображене в слові.
Давно відійшли в минуле події, про які він писав, померли люди, яким він присвячував свої вірші; вже ніколи не доторкнеться до паперу його гусяче перо, - та варто нам узяти книгу, і все оживає: і Тетяна, що пише при свічці свій лист, і дурний, жадібний піп, і терзаний совістю Борис Годунов, і Арина Родіонівна, що дрімає у віконця зі своїм веретеном, і перш за все сам поет, що вклав в твори свою душу.
Все оживає, тому що живе найголовніше - думка і відчуття поета.

ЗАРНИЦАМИ СЛОВА ЕГО ГОРЯТ
Не знаю слов таких, не ведаю
                                    мелодий, 
Чтоб славу Пушкина достойно
                                     увенчать. 
Он равен каждому, но он один
                                      в народе,
И всенародности на нем горит 
                                        печать.
Вслед за Радищевым искал
                           он путь к свободе. 
Зарницами с тех пор слова
                                     его горят. 
Он создан временем,— но нет
                          во всей природе 
Предела для него, нет Пушкину
                                     преград.
Любили мы других за образ
                             своенравный,
За рифму новую, за тайный смех 
                                   иль явный, 
За гордость возгласа,
               за полнозвучный звон. 
Влюблялись мы в иных
                  по-юношески кратко, 
Но наша поутру спадала
                                 лихорадка. 
Мы любим Пушкина за то,
                       что Пушкин он.
Вчитель. Так писав відомий поет України М. Рильський.
Дійсно, важко знайти слова, мелодію, щоб гідно увінчати славу Пушкіна. Він неповторний, він великий!
А що для вас Пушкін? Яким ви бачите його сьогодні? Що здивувало або вразило вас в житті і творчості поета?
III. Домашнє завдання
Написати твір-мініатюру «Мій Пушкін».
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Картки із завданнями по роману О.С.Пушкіна «Євгеній Онєгін»
( 9 клас)
КАРТКА №1

Чому п’ята частина розпочинається змальовуванням російської зими? Порівняйте цей уривок з описом у вірші В’яземського “Перший сніг” (1819р.)
        О пламенный восторг! 

В душе блеснула радость,

Как искры яркие на снежном хрустале.

Счастлив, кто испытал прогулки зимней сладость! 

КАРТКА №2

Література до Пушкіна не визнавала опису таких “низьких” предметів, як “лошади”, “кибитки” та інші. Поета звинуватили в грубості, дорікали за те, що він вводить в поезію прозові життєві слова і поняття.

       КАРТКА №3

Порівняйте, як відреагувала Тетяна на повчальний монолог Онєгіна (частина четверта) і як поводить себе при зустрічі з Онєгіним в Москві (частина восьма). Як змінився характер Тетяни?

КАРТКА №4

Зверніть увагу на композицію в третій частині роману (XXII – XXIII р., XXV)- ліричні відступи про світських дам – рішення Тетяни першою зізнатись у коханні Онєгіну. Які висновки можна зробити про характер Тетяни?

КАРТКА №5

Порівняйте два листи Тетяни і Онєгіна. Як вони характеризують героїв?

КАРТКА №6

Чи правильно, з вашої точки зору, вчинила Тетяна, не відповівши на почуття Онєгіна в кінці роману?

КАРТКА №7

Аналізуючи текст, знайти в романі цитати, де Онєгін порівнюється з Чайльд-Гарольдом. Пояснити їх.

КАРТКА №8

Поясніть поведінку Онєгіна після отримання листа Тетяни на балу у Ларіних, після дуелі з Ленським, на балу після подорожі.

КАРТКА №9

Поясніть: Чому Онєгін став “зайвою людиною” 

КАРТКА №10

В чому поет вбачає цінності життя. Чому Пушкін більш щасливий, ніж його герой?

КАРТКА №11

Чому Онєгін спочатку не сприйняв кохання Тетяни, а потім сам шукав її кохання до себе?

КАРТКА №12

Чи згідні ви зі словами Бєлінського:”Что случилось с Онегиным? Воскресила ли его страсть для нового, более сообразного с человеческим достоинством страдания? Или убила она все силы души его, а безотрадная тоска его обратилась в мёртвую, холодную апатию? Не знаем, да и на что нам знать то, когда мы знаем, что силы этой богатой натуры остались без смысла, а роман без конца ”.
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IV. OnpaijjoBaHss NOHATTS <JTEPATyPHA KasKa».

B ocnosy Gimbwocti kazox Ilywkin noknas mapoany Tsopuicts. st
«Kasxir mpo napsa Canrana...» Bili BUKODIICTaB HapoaHy Ka3ky «Kocopyuxas,
JUIst Kagku 1npo pubaka ta pubky» — «Kanibna 6abas, nist «Kasku mpo mep-
1By HapiBny..» — «Yapisne asepxano». Ane xasku Ousexcanzpa CeprifioBu-
a — «ie MOeTHYHUIT MepeKa3 HapOIHOI TBOPUOCTi», Le «4yAeCHMI CTaB, e
11apojiHa TBOPYICTh HeBiAALMbHA Bix ocobucToi TBOpUoCTi». Ile 3pasok iime-
pamyproi kasi. ;

Jlimepamypno1o HA3UBACTLCS KA3Ka, 110 HAMICAHA aBTOPOM.

V. Ananiz nposory o noemu <«Pycnan i Jioamuna> — <Kpait myxo-
MOp’st Y6 3eJieHuii...»

1. Becina 3 eseMeHTaMn J0CJIAHUIBKOT POGOTH.

Yuumenv. V 1828 p. Oyno HajipyKoBaHe 3HaMeHHTEe <«3i0paHHI» pociii-
coknx kazox «Kpait siykomop'st 1y6 sesienuit...». (Bupasne uumanms euumesnem
IIponoey pociiicvkoro M08010.)

— SIKi BpakeHHs CIIPAaBIAE Ha Bac Beryl 10 tioemu «Pycaan i Jlroayu-
Jna»?

— Yomy, Ha Bainy AyMKy, HOr0 HasMBAaOTh <«3i0GpaHHsM» POCIiiChKIX
Ka30K?

— 3razaiite ocobnusocti nmobynosu kaszok. 11lo 36mmKy€e nposior i Kasky?

— Cnosnukosa poboma. U 3po3yMiLL BaM CJI0BA «I1yKOMOPBE», «3J1aTasi»,
«J10J1», «Gper», «iensers, «daxuer»? (Ile sacmapini crosa, sKi osnauaom:
CMAposUNHA HAPOOHA, A MAKONC NOCTUNHA HA36A MOPCHKOI 3AMOKU; 3010Ma;
donuna; Gepez; noIONUMb; CMABAMU CAABOCUNUM, KBOIUM, GMPAUAMU CULY,
300po8’s..)

— SIK BM BBaKaeTe, YOMY HOET BUKOPHCTOBYE 3actaplii caosa?

Yuumenv. Haus posmosina moety kasky npo cimox Cumeonis: «Kax wa
TOM JIH OKIU{HC-MUPC Fﬂy()OI(OTvI CTOUT OCTPOB 3CJICH, KaK Ha TOM JIH Ha OCT-
pose crouT /y6 3esieHblii, 0T TOro jyda 3eJeHOr0 BHCHT LElb 30J0Tasi, M0
TOI 1111 30JI0TOIT XOAHT YepHblil KoT. Kak u TOT Jin 4epHBII KOT BO Ipa-
BYIO CTOPOHY MJET — BCCEJbIC NECHH 3aBOANT, KaK BO JICBYID CTOPOHY
WIET — CTapble CKa3Ki CKa3blBaeT».

— Yomy came KiT po3moizae i cmiBa€ i B HApOAHIH Kasili, i B TymIKiH-
cbkiit? (B inwux xaskax xoma nasusearoms «Kom-uepyns — <monenvko cman
cmepepenviusamv»> (<Hean menvwon — pasymom 6onvuwoin»), «Kom-6aons> —
«OM necnu noem u ckasku cxasvieaems (<yodecnvie 1200v0»); uacmo Kim-6op-
Kim 32a0yemvbCcs 8 KOMUCKOBUX NICHAX — 6in 1 xamy nioMimae, i na mopicox
xo00umo, i dumuny Koauwe.)

— Slka posb 3aunny (1-6 psigox) y mpososi?

— YuraHus ii OIpamOBaHHs OCHOBHOI yactiHu (7—29 psakn).

— Cnosecne mamosanns. OMUILITD, IKUM BH ysiBJIsieTe JicoBHKa. (3a dag-
HIMU nepexasamu, Y Jici Husymy moeymmi oyxu — aicosuxu. Yce mino ma odsiz
Y HUX Mo2au Gymu cipozo abo NONeisicmozo Korvopy. 3picm maiu pisnuil: 3a6-
Glmvuki 3 1100uny, 3 0epeso abdo Maienvki — K mpasa.)
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